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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour le Cercle de Giverny 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1074 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 26 au 27 août 2021. 

 
 

Les bases faibles (inférieures à 40 répondants) figurent sur le rapport par des astérisques (*) : 
résultats à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs.  



Ifop pour le Cercle de Giverny 

Le regard des Français sur la RSE  Août 2021 

3 

Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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Le jugement sur le fait de lier la rémunération variable 
des dirigeants de grandes entreprises privées à l'atteinte 

d'objectifs écologiques 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, la rémunération variable des dirigeants de grandes 
entreprises privées (comme les primes ou les bonus) doit-elle 
dépendre de l’atteinte d’objectifs en matière de protection de la 
nature et de la biodiversité ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des Français 
Août 2021 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  74 

. Oui certainement ..................................................................................  30 

. Oui probablement .................................................................................  44 

TOTAL Non ..............................................................................................  26 

. Non probablement pas ..........................................................................  15 

. Non certainement pas ...........................................................................  11 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le jugement sur le fait de lier la rémunération variable des dirigeants de grandes 
entreprises privées à l'atteinte d'objectifs écologiques 

 
TOTAL Oui Oui 

certainement 
Oui 

probablement TOTAL Non 
Non 

probablement 
pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................... 74 30 44 26 15 11 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 72 29 43 28 15 13 
Femme ................................ 76 31 45 24 15 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 72 29 43 28 13 15 
. 18-24 ans ............................. 69 26 43 31 14 17 
. 25-34 ans ............................. 74 30 44 26 12 14 
TOTAL 35 ans et plus ................. 74 30 44 26 16 10 
. 35-49 ans ............................. 75 30 45 25 14 11 
. 50-64 ans ............................. 74 31 43 26 15 11 
. 65 ans et plus ........................ 74 30 44 26 19 7 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au baccalauréat ........... 81 31 50 19 13 6 
. Diplôme supérieur ................... 85 31 54 15 9 6 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ...... 78 31 47 22 17 5 
Baccalauréat .......................... 78 30 48 22 15 7 
Inférieur au baccalauréat ............ 67 29 38 33 17 16 
. CAP / BEP ............................. 66 27 39 34 18 16 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ........ 67 31 36 33 16 17 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ............................ 75 28 47 25 12 13 
2 personnes ........................... 72 33 39 28 15 13 
3 personnes ........................... 74 33 41 26 21 5 
4 personnes et plus ................... 75 26 49 25 16 9 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
14 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .......................... 72 29 43 28 16 12 
TOTAL Avec enfant ................... 77 32 45 23 14 9 
. Un enfant ............................ 75 33 42 25 13 12 
. Deux enfants ......................... 81 35 46 19 13 6 
. Trois enfants et plus (*).............. 67 16 51 33 22 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 77 32 45 23 14 9 
. Catégorie supérieure ................ 80 33 47 20 10 10 
.. Artisan ou commerçant ............. 60 29 31 40 15 25 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 88 34 54 12 8 4 
. Profession intermédiaire............ 83 32 51 17 12 5 
. Catégorie populaire ................. 74 32 42 26 16 10 
.. Employé ............................. 76 36 40 24 17 7 
.. Ouvrier .............................. 71 27 44 29 15 14 
Inactif .................................. 69 27 42 31 17 14 
. Retraité ............................... 73 31 42 27 20 7 
. Autre inactif .......................... 62 20 42 38 13 25 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 66 36 30 34 14 20 
Salarié ................................. 79 32 47 21 13 8 
. Salarié du secteur privé .............. 77 30 47 23 15 8 
. Salarié du secteur public............. 82 35 47 18 11 7 
Chômeur .............................. 70 36 34 30 14 16 
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TOTAL Oui Oui 

certainement 
Oui 

probablement TOTAL Non 
Non 

probablement 
pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................... 74 30 44 26 15 11 

TAILLE DE L'ENTREPRISE       
Moins de 250 salariés ................ 77 24 53 23 14 9 
. Moins de 20 salariés ................. 73 31 42 27 16 11 
. 20 à 49 salariés ....................... 82 20 62 18 12 6 
. 50 à 249 salariés ..................... 80 21 59 20 13 7 
250 salariés et plus ................... 81 35 46 19 13 6 
. 250 à 499 salariés (*) ................ 79 32 47 21 16 5 
. 500 à 999 salariés .................... 74 34 40 26 20 6 
. 1 000 salariés et plus ................ 83 36 47 17 11 6 
SECTEUR D'ACTIVITÉ       
Agriculture (*) ......................... 47 9 38 53 26 27 
Industrie ............................... 69 29 40 31 22 9 
BTP-Construction (*) ................. 80 42 38 20 9 11 
Tertiaire ............................... 79 32 47 21 12 9 
. dont commerce ...................... 84 40 44 16 7 9 
. dont services ......................... 79 32 47 21 12 9 
. dont administration ................. 77 27 50 23 15 8 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 79 31 48 21 14 7 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 80 32 48 20 12 8 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  82 35 47 18 12 6 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 70 28 42 30 17 13 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 61 26 35 39 18 21 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 83 29 54 17 8 9 
Com. urbaines de province ........... 72 31 41 28 16 12 
Communes rurales .................... 72 29 43 28 17 11 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 82 31 51 18 10 8 
TOTAL Province ....................... 72 30 42 28 16 12 
. Nord-est .............................. 70 30 40 30 16 14 
. Nord-ouest ........................... 78 30 48 22 10 12 
. Sud-ouest ............................ 69 35 34 31 22 9 
. Sud-est ............................... 70 27 43 30 20 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 81 40 41 19 12 7 
. Dont La France insoumise ........... 79 41 38 21 19 2 
. Dont Parti socialiste ................. 80 35 45 20 13 7 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 81 46 35 19 8 11 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 86 25 61 14 8 6 
. Dont La République en marche ..... 84 24 60 16 9 7 
TOTAL Droite .......................... 73 28 45 27 19 8 
. Dont Les Républicains ............... 68 21 47 32 22 10 
Rassemblement National ............ 65 28 37 35 23 12 
Sans sympathie partisane ............ 68 26 42 32 14 18 
LE FAIT DE CONSIDERER LE 
DEVELOPPEMENT DURABLE COMME 
UN ENSEIGNEMENT OBLIGATOIRE  

      

TOTAL Oui ............................. 81 33 48 19 13 6 
TOTAL Non ............................ 35 13 22 65 27 38 



Ifop pour le Cercle de Giverny 

Le regard des Français sur la RSE  Août 2021 

9 

Le fait d'approuver que l'Union Européenne impose aux 
entreprises une obligation légale de transparence 

concernant leurs produits 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, l’Union Européenne devrait-elle imposer aux entreprises 
une obligation légale de transparence sur l’origine des matières 
premières de leurs produits et leur parcours de transformation ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des Français 
Août 2021 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  84 

. Oui certainement ..................................................................................  49 

. Oui probablement .................................................................................  35 

TOTAL Non ..............................................................................................  16 

. Non probablement pas ..........................................................................  7 

. Non certainement pas ...........................................................................  9 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le fait d'approuver que l'Union Européenne impose aux entreprises une obligation 
légale de transparence concernant leurs produits 

 
TOTAL Oui Oui 

certainement 
Oui 

probablement TOTAL Non 
Non 

probablement 
pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................... 84 49 35 16 7 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 84 49 35 16 7 9 
Femme ................................ 84 50 34 16 8 8 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 75 42 33 25 14 11 
. 18-24 ans ............................. 68 38 30 32 18 14 
. 25-34 ans ............................. 80 45 35 20 11 9 
TOTAL 35 ans et plus ................. 87 52 35 13 5 8 
. 35-49 ans ............................. 86 50 36 14 7 7 
. 50-64 ans ............................. 89 57 32 11 4 7 
. 65 ans et plus ........................ 87 49 38 13 5 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au baccalauréat ........... 91 52 39 9 7 2 
. Diplôme supérieur ................... 92 52 40 8 6 2 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ...... 90 53 37 10 8 2 
Baccalauréat .......................... 88 56 32 12 7 5 
Inférieur au baccalauréat ............ 78 45 33 22 8 14 
. CAP / BEP ............................. 80 43 37 20 9 11 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ........ 76 47 29 24 7 17 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ............................ 82 52 30 18 6 12 
2 personnes ........................... 85 50 35 15 5 10 
3 personnes ........................... 84 51 33 16 12 4 
4 personnes et plus ................... 86 44 42 14 10 4 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
14 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .......................... 84 50 34 16 7 9 
TOTAL Avec enfant ................... 84 47 37 16 10 6 
. Un enfant ............................ 79 46 33 21 14 7 
. Deux enfants ......................... 90 54 36 10 5 5 
. Trois enfants et plus (*).............. 79 27 52 21 13 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 85 51 34 15 8 7 
. Catégorie supérieure ................ 88 53 35 12 8 4 
.. Artisan ou commerçant ............. 74 44 30 26 19 7 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 96 58 38 4 2 2 
. Profession intermédiaire............ 93 54 39 7 6 1 
. Catégorie populaire ................. 81 49 32 19 8 11 
.. Employé ............................. 84 50 34 16 8 8 
.. Ouvrier .............................. 76 47 29 24 9 15 
Inactif .................................. 82 47 35 18 7 11 
. Retraité ............................... 87 49 38 13 5 8 
. Autre inactif .......................... 73 43 30 27 11 16 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 80 47 33 20 12 8 
Salarié ................................. 86 51 35 14 7 7 
. Salarié du secteur privé .............. 85 49 36 15 8 7 
. Salarié du secteur public............. 90 57 33 10 5 5 
Chômeur .............................. 75 42 33 25 10 15 
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TOTAL Oui Oui 

certainement 
Oui 

probablement TOTAL Non 
Non 

probablement 
pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................... 84 49 35 16 7 9 

TAILLE DE L'ENTREPRISE       
Moins de 250 salariés ................ 84 46 38 16 9 7 
. Moins de 20 salariés ................. 81 47 34 19 8 11 
. 20 à 49 salariés ....................... 83 47 36 17 15 2 
. 50 à 249 salariés ..................... 87 45 42 13 7 6 
250 salariés et plus ................... 91 56 35 9 4 5 
. 250 à 499 salariés (*) ................ 86 47 39 14 3 11 
. 500 à 999 salariés .................... 88 64 24 12 5 7 
. 1 000 salariés et plus ................ 93 57 36 7 4 3 
SECTEUR D'ACTIVITÉ       
Agriculture (*) ......................... 54 32 22 46 35 11 
Industrie ............................... 90 51 39 10 3 7 
BTP-Construction (*) ................. 93 58 35 7 5 2 
Tertiaire ............................... 87 52 35 13 6 7 
. dont commerce ...................... 84 49 35 16 7 9 
. dont services ......................... 85 48 37 15 6 9 
. dont administration ................. 90 59 31 10 5 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 91 51 40 9 4 5 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 91 53 38 9 7 2 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  88 57 31 12 3 9 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 78 43 35 22 10 12 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 71 42 29 29 12 17 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 82 48 34 18 9 9 
Com. urbaines de province ........... 85 51 34 15 7 8 
Communes rurales .................... 84 46 38 16 8 8 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 83 49 34 17 8 9 
TOTAL Province ....................... 85 50 35 15 7 8 
. Nord-est .............................. 81 47 34 19 9 10 
. Nord-ouest ........................... 90 51 39 10 4 6 
. Sud-ouest ............................ 86 59 27 14 9 5 
. Sud-est ............................... 82 47 35 18 8 10 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 90 58 32 10 6 4 
. Dont La France insoumise ........... 80 52 28 20 14 6 
. Dont Parti socialiste ................. 97 58 39 3 3 - 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 91 65 26 9 1 8 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 94 52 42 6 4 2 
. Dont La République en marche ..... 95 54 41 5 3 2 
TOTAL Droite .......................... 81 39 42 19 8 11 
. Dont Les Républicains ............... 80 34 46 20 8 12 
Rassemblement National ............ 83 54 29 17 9 8 
Sans sympathie partisane ............ 77 44 33 23 9 14 
LE FAIT DE CONSIDERER LE 
DEVELOPPEMENT DURABLE COMME 
UN ENSEIGNEMENT OBLIGATOIRE  

      

TOTAL Oui ............................. 91 56 35 9 6 3 
TOTAL Non ............................ 49 15 34 51 12 39 
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Le financement
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Le critère prioritaire d'attribution d'aides financières 
publiques dans les projets territoriaux 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et toujours selon vous, quel devrait être le critère prioritaire 
d'attribution d'aides financières publiques dans les projets territoriaux 
mis en œuvre par les entreprises ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des Français 
Août 2021 

(%) 

La preuve de l'impact environnemental du projet ..................................  63 

La rentabilité financière de l'investissement public ................................  37 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le critère prioritaire d'attribution d'aides financières publiques dans les projets 
territoriaux 

 La preuve de l'impact 
environnemental du projet 

La rentabilité financière de 
l'investissement public 

ENSEMBLE ..................................................................  63 37 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  56 44 
Femme ...........................................................................  70 30 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  68 32 
. 18-24 ans ........................................................................  65 35 
. 25-34 ans ........................................................................  70 30 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  61 39 
. 35-49 ans ........................................................................  63 37 
. 50-64 ans ........................................................................  62 38 
. 65 ans et plus ...................................................................  59 41 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Supérieur au baccalauréat ......................................................  69 31 
. Diplôme supérieur ..............................................................  69 31 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .................................................  69 31 
Baccalauréat .....................................................................  62 38 
Inférieur au baccalauréat .......................................................  59 41 
. CAP / BEP ........................................................................  62 38 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................  57 43 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER   
1 personne .......................................................................  66 34 
2 personnes ......................................................................  57 43 
3 personnes ......................................................................  70 30 
4 personnes et plus ..............................................................  65 35 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER   
Aucun enfant .....................................................................  62 38 
TOTAL Avec enfant ..............................................................  65 35 
. Un enfant .......................................................................  64 36 
. Deux enfants ....................................................................  66 34 
. Trois enfants et plus (*).........................................................  66 34 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  66 34 
. Catégorie supérieure ...........................................................  60 40 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  36 64 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  71 29 
. Profession intermédiaire.......................................................  71 29 
. Catégorie populaire ............................................................  66 34 
.. Employé ........................................................................  76 24 
.. Ouvrier .........................................................................  53 47 
Inactif .............................................................................  60 40 
. Retraité ..........................................................................  60 40 
. Autre inactif .....................................................................  60 40 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  46 54 
Salarié ............................................................................  68 32 
. Salarié du secteur privé .........................................................  65 35 
. Salarié du secteur public........................................................  74 26 
Chômeur .........................................................................  54 46 
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 La preuve de l'impact 
environnemental du projet 

La rentabilité financière de 
l'investissement public 

ENSEMBLE ..................................................................  63 37 

TAILLE DE L'ENTREPRISE   
Moins de 250 salariés ...........................................................  65 35 
. Moins de 20 salariés ............................................................  60 40 
. 20 à 49 salariés ..................................................................  70 30 
. 50 à 249 salariés ................................................................  66 34 
250 salariés et plus ..............................................................  68 32 
. 250 à 499 salariés (*) ...........................................................  72 28 
. 500 à 999 salariés ...............................................................  47 53 
. 1 000 salariés et plus ...........................................................  74 26 
SECTEUR D'ACTIVITÉ   
Agriculture (*) ....................................................................  69 31 
Industrie ..........................................................................  65 35 
BTP-Construction (*) ............................................................  63 37 
Tertiaire ..........................................................................  66 34 
. dont commerce .................................................................  63 37 
. dont services ....................................................................  62 38 
. dont administration ............................................................  73 27 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  58 42 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  68 32 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  64 36 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  67 33 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  54 46 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  66 34 
Com. urbaines de province ......................................................  61 39 
Communes rurales ...............................................................  67 33 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  67 33 
TOTAL Province ..................................................................  62 38 
. Nord-est .........................................................................  60 40 
. Nord-ouest ......................................................................  68 32 
. Sud-ouest .......................................................................  70 30 
. Sud-est ..........................................................................  56 44 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  70 30 
. Dont La France insoumise ......................................................  54 46 
. Dont Parti socialiste ............................................................  72 28 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  75 25 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  68 32 
. Dont La République en marche ................................................  68 32 
TOTAL Droite .....................................................................  51 49 
. Dont Les Républicains ..........................................................  48 52 
Rassemblement National .......................................................  58 42 
Sans sympathie partisane .......................................................  65 35 
LE FAIT DE CONSIDERER LE DEVELOPPEMENT DURABLE COMME UN 
ENSEIGNEMENT OBLIGATOIRE    

TOTAL Oui ........................................................................  68 32 
TOTAL Non .......................................................................  39 61 
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- C - 
 

Comptabilité multi-capitaux
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Le jugement sur le fait d'inclure les impacts 
environnementaux et sociaux d'une entreprise dans sa 

comptabilité 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pensez-vous qu’il faille inclure les impacts environnementaux et 
sociaux de l’entreprise dans sa comptabilité ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des Français 
Août 2021 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  79 

. Oui certainement ..................................................................................  27 

. Oui probablement .................................................................................  52 

TOTAL Non ..............................................................................................  21 

. Non probablement pas ..........................................................................  12 

. Non certainement pas ...........................................................................  9 

TOTAL ......................................................................................................  100 



Ifop pour le Cercle de Giverny 

Le regard des Français sur la RSE  Août 2021 

18 

Le jugement sur le fait d'inclure les impacts environnementaux et sociaux d'une 
entreprise dans sa comptabilité 

 
TOTAL Oui Oui 

certainement 
Oui 

probablement TOTAL Non 
Non 

probablement 
pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................... 79 27 52 21 12 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 75 23 52 25 15 10 
Femme ................................ 82 30 52 18 9 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 75 26 49 25 12 13 
. 18-24 ans ............................. 75 23 52 25 7 18 
. 25-34 ans ............................. 75 28 47 25 16 9 
TOTAL 35 ans et plus ................. 80 27 53 20 12 8 
. 35-49 ans ............................. 80 32 48 20 11 9 
. 50-64 ans ............................. 84 28 56 16 10 6 
. 65 ans et plus ........................ 75 20 55 25 16 9 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au baccalauréat ........... 84 29 55 16 12 4 
. Diplôme supérieur ................... 85 33 52 15 11 4 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ...... 83 26 57 17 12 5 
Baccalauréat .......................... 83 29 54 17 11 6 
Inférieur au baccalauréat ............ 73 24 49 27 13 14 
. CAP / BEP ............................. 74 17 57 26 14 12 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ........ 73 31 42 27 11 16 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ............................ 76 28 48 24 13 11 
2 personnes ........................... 77 25 52 23 12 11 
3 personnes ........................... 82 30 52 18 12 6 
4 personnes et plus ................... 83 26 57 17 11 6 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
14 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .......................... 78 26 52 22 12 10 
TOTAL Avec enfant ................... 80 27 53 20 12 8 
. Un enfant ............................ 75 22 53 25 16 9 
. Deux enfants ......................... 89 38 51 11 7 4 
. Trois enfants et plus (*).............. 73 15 58 27 11 16 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 81 28 53 19 11 8 
. Catégorie supérieure ................ 84 38 46 16 8 8 
.. Artisan ou commerçant ............. 70 25 45 30 11 19 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 90 44 46 10 7 3 
. Profession intermédiaire............ 90 21 69 10 7 3 
. Catégorie populaire ................. 76 27 49 24 14 10 
.. Employé ............................. 80 28 52 20 14 6 
.. Ouvrier .............................. 70 26 44 30 15 15 
Inactif .................................. 74 24 50 26 14 12 
. Retraité ............................... 75 20 55 25 16 9 
. Autre inactif .......................... 72 30 42 28 10 18 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 74 31 43 26 12 14 
Salarié ................................. 82 28 54 18 11 7 
. Salarié du secteur privé .............. 80 27 53 20 13 7 
. Salarié du secteur public............. 87 31 56 13 7 6 
Chômeur .............................. 73 26 47 27 12 15 
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TOTAL Oui Oui 

certainement 
Oui 

probablement TOTAL Non 
Non 

probablement 
pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................... 79 27 52 21 12 9 

TAILLE DE L'ENTREPRISE       
Moins de 250 salariés ................ 79 26 53 21 13 8 
. Moins de 20 salariés ................. 76 29 47 24 11 13 
. 20 à 49 salariés ....................... 81 18 63 19 15 4 
. 50 à 249 salariés ..................... 80 27 53 20 15 5 
250 salariés et plus ................... 87 29 58 13 9 4 
. 250 à 499 salariés (*) ................ 79 28 51 21 10 11 
. 500 à 999 salariés .................... 89 24 65 11 5 6 
. 1 000 salariés et plus ................ 88 30 58 12 10 2 
SECTEUR D'ACTIVITÉ       
Agriculture (*) ......................... 72 26 46 28 24 4 
Industrie ............................... 76 28 48 24 13 11 
BTP-Construction (*) ................. 89 50 39 11 9 2 
Tertiaire ............................... 82 28 54 18 10 8 
. dont commerce ...................... 82 23 59 18 12 6 
. dont services ......................... 78 29 49 22 11 11 
. dont administration ................. 88 29 59 12 7 5 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 77 27 50 23 14 9 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 85 27 58 15 10 5 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  82 28 54 18 10 8 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 79 28 51 21 13 8 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 64 26 38 36 17 19 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 85 26 59 15 4 11 
Com. urbaines de province ........... 78 27 51 22 13 9 
Communes rurales .................... 75 25 50 25 16 9 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 85 27 58 15 5 10 
TOTAL Province ....................... 77 26 51 23 14 9 
. Nord-est .............................. 76 26 50 24 12 12 
. Nord-ouest ........................... 80 28 52 20 13 7 
. Sud-ouest ............................ 83 39 44 17 9 8 
. Sud-est ............................... 73 20 53 27 18 9 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 87 38 49 13 10 3 
. Dont La France insoumise ........... 88 49 39 12 12 - 
. Dont Parti socialiste ................. 92 29 62 8 8 - 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 90 47 43 10 2 8 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 87 23 64 13 11 2 
. Dont La République en marche ..... 85 24 61 15 12 3 
TOTAL Droite .......................... 68 13 55 32 17 15 
. Dont Les Républicains ............... 66 14 52 34 17 17 
Rassemblement National ............ 76 29 47 24 15 9 
Sans sympathie partisane ............ 75 24 51 25 10 15 
LE FAIT DE CONSIDERER LE 
DEVELOPPEMENT DURABLE COMME 
UN ENSEIGNEMENT OBLIGATOIRE  

      

TOTAL Oui ............................. 88 31 57 12 10 2 
TOTAL Non ............................ 26 3 23 74 25 49 
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L'obligation pour les entreprises de réparer les 
dommages causés par leurs activités 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et les entreprises devraient-elles être tenues de réparer les dommages 
causés par leurs activités sur l'environnement ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des Français 
Août 2021 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  90 

. Oui tout à fait ........................................................................................  57 

. Oui plutôt ..............................................................................................  33 

TOTAL Non ..............................................................................................  10 

. Non plutôt pas .......................................................................................  5 

. Non pas du tout .....................................................................................  5 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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L'obligation pour les entreprises de réparer les dommages causés par leurs 
activités 

 TOTAL Oui Oui tout à fait Oui plutôt TOTAL Non Non plutôt pas Non pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 90 57 33 10 5 5 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 91 58 33 9 5 4 
Femme ................................ 87 55 32 13 6 7 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 77 43 34 23 10 13 
. 18-24 ans ............................. 69 33 36 31 16 15 
. 25-34 ans ............................. 82 50 32 18 7 11 
TOTAL 35 ans et plus ................. 94 62 32 6 3 3 
. 35-49 ans ............................. 91 57 34 9 6 3 
. 50-64 ans ............................. 94 64 30 6 2 4 
. 65 ans et plus ........................ 96 65 31 4 3 1 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au baccalauréat ........... 93 58 35 7 5 2 
. Diplôme supérieur ................... 97 64 33 3 3 - 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ...... 90 53 37 10 7 3 
Baccalauréat .......................... 92 58 34 8 6 2 
Inférieur au baccalauréat ............ 86 56 30 14 5 9 
. CAP / BEP ............................. 90 50 40 10 6 4 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ........ 82 61 21 18 5 13 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ............................ 91 61 30 9 1 8 
2 personnes ........................... 90 60 30 10 5 5 
3 personnes ........................... 86 57 29 14 12 2 
4 personnes et plus ................... 89 46 43 11 7 4 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
14 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .......................... 91 60 31 9 4 5 
TOTAL Avec enfant ................... 84 48 36 16 10 6 
. Un enfant ............................ 79 44 35 21 15 6 
. Deux enfants ......................... 90 60 30 10 6 4 
. Trois enfants et plus (*).............. 80 24 56 20 5 15 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 90 56 34 10 6 4 
. Catégorie supérieure ................ 97 63 34 3 2 1 
.. Artisan ou commerçant ............. 91 55 36 9 7 2 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 100 67 33 - - - 
. Profession intermédiaire............ 94 59 35 6 6 - 
. Catégorie populaire ................. 84 51 33 16 8 8 
.. Employé ............................. 84 51 33 16 9 7 
.. Ouvrier .............................. 84 51 33 16 7 9 
Inactif .................................. 89 59 30 11 4 7 
. Retraité ............................... 96 65 31 4 3 1 
. Autre inactif .......................... 76 47 29 24 7 17 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 91 57 34 9 6 3 
Salarié ................................. 89 55 34 11 6 5 
. Salarié du secteur privé .............. 88 50 38 12 7 5 
. Salarié du secteur public............. 93 68 25 7 4 3 
Chômeur .............................. 80 55 25 20 9 11 
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 TOTAL Oui Oui tout à fait Oui plutôt TOTAL Non Non plutôt pas Non pas du tout 

ENSEMBLE ....................... 90 57 33 10 5 5 

TAILLE DE L'ENTREPRISE       
Moins de 250 salariés ................ 84 46 38 16 11 5 
. Moins de 20 salariés ................. 84 48 36 16 10 6 
. 20 à 49 salariés ....................... 89 44 45 11 8 3 
. 50 à 249 salariés ..................... 83 46 37 17 12 5 
250 salariés et plus ................... 96 63 33 4 1 3 
. 250 à 499 salariés (*) ................ 88 59 29 12 1 11 
. 500 à 999 salariés .................... 97 56 41 3 - 3 
. 1 000 salariés et plus ................ 98 66 32 2 2 - 
SECTEUR D'ACTIVITÉ       
Agriculture (*) ......................... 77 43 34 23 19 4 
Industrie ............................... 91 52 39 9 9 - 
BTP-Construction (*) ................. 72 60 12 28 26 2 
Tertiaire ............................... 91 56 35 9 4 5 
. dont commerce ...................... 90 47 43 10 9 1 
. dont services ......................... 89 53 36 11 3 8 
. dont administration ................. 94 64 30 6 4 2 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 93 62 31 7 6 1 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 97 62 35 3 2 1 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  93 60 33 7 3 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 85 52 33 15 9 6 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 77 49 28 23 8 15 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 87 55 32 13 6 7 
Com. urbaines de province ........... 90 57 33 10 5 5 
Communes rurales .................... 90 57 33 10 6 4 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 89 54 35 11 5 6 
TOTAL Province ....................... 90 58 32 10 5 5 
. Nord-est .............................. 86 60 26 14 6 8 
. Nord-ouest ........................... 91 56 35 9 6 3 
. Sud-ouest ............................ 87 60 27 13 6 7 
. Sud-est ............................... 91 55 36 9 4 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 89 64 25 11 7 4 
. Dont La France insoumise ........... 80 56 24 20 19 1 
. Dont Parti socialiste ................. 96 65 31 4 4 - 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 92 73 19 8 1 7 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 96 65 31 4 3 1 
. Dont La République en marche ..... 96 64 32 4 3 1 
TOTAL Droite .......................... 94 49 45 6 5 1 
. Dont Les Républicains ............... 91 44 47 9 7 2 
Rassemblement National ............ 93 65 28 7 4 3 
Sans sympathie partisane ............ 83 49 34 17 6 11 
LE FAIT DE CONSIDERER LE 
DEVELOPPEMENT DURABLE COMME 
UN ENSEIGNEMENT OBLIGATOIRE  

      

TOTAL Oui ............................. 96 64 32 4 4 - 
TOTAL Non ............................ 57 21 36 43 12 31 
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- D - 
 

Les métiers d'avenir
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Le fait de considérer le développement durable comme 
un enseignement obligatoire 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, le développement durable devrait-il constituer un 
enseignement obligatoire dans l’ensemble des formations 
professionnelles et supérieures ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des Français 
Août 2021 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  84 

. Oui certainement ..................................................................................  38 

. Oui probablement .................................................................................  46 

TOTAL Non ..............................................................................................  16 

. Non probablement pas ..........................................................................  10 

. Non certainement pas ...........................................................................  6 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le fait de considérer le développement durable comme un enseignement 
obligatoire 

 
TOTAL Oui Oui 

certainement 
Oui 

probablement TOTAL Non 
Non 

probablement 
pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................... 84 38 46 16 10 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
Homme ................................ 83 37 46 17 11 6 
Femme ................................ 84 39 45 16 10 6 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)       
TOTAL Moins de 35 ans .............. 78 35 43 22 10 12 
. 18-24 ans ............................. 78 34 44 22 8 14 
. 25-34 ans ............................. 79 36 43 21 11 10 
TOTAL 35 ans et plus ................. 85 39 46 15 10 5 
. 35-49 ans ............................. 83 40 43 17 12 5 
. 50-64 ans ............................. 87 43 44 13 8 5 
. 65 ans et plus ........................ 86 34 52 14 11 3 
NIVEAU D’ÉDUCATION       
Supérieur au baccalauréat ........... 90 43 47 10 8 2 
. Diplôme supérieur ................... 91 43 48 9 8 1 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ...... 88 43 45 12 9 3 
Baccalauréat .......................... 85 38 47 15 11 4 
Inférieur au baccalauréat ............ 79 35 44 21 11 10 
. CAP / BEP ............................. 79 28 51 21 14 7 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ........ 79 40 39 21 8 13 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE 
FOYER       

1 personne ............................ 82 42 40 18 10 8 
2 personnes ........................... 84 38 46 16 9 7 
3 personnes ........................... 85 40 45 15 12 3 
4 personnes et plus ................... 86 33 53 14 10 4 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 
14 ANS DANS LE FOYER       

Aucun enfant .......................... 85 39 46 15 9 6 
TOTAL Avec enfant ................... 81 36 45 19 13 6 
. Un enfant ............................ 75 33 42 25 17 8 
. Deux enfants ......................... 89 46 43 11 7 4 
. Trois enfants et plus (*).............. 75 14 61 25 17 8 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Actif.................................... 85 39 46 15 9 6 
. Catégorie supérieure ................ 89 44 45 11 8 3 
.. Artisan ou commerçant ............. 81 36 45 19 11 8 
.. Cadre et prof. int. sup. .............. 93 48 45 7 7 - 
. Profession intermédiaire............ 92 40 52 8 7 1 
. Catégorie populaire ................. 79 36 43 21 11 10 
.. Employé ............................. 81 39 42 19 9 10 
.. Ouvrier .............................. 75 31 44 25 14 11 
Inactif .................................. 82 37 45 18 11 7 
. Retraité ............................... 86 37 49 14 12 2 
. Autre inactif .......................... 76 38 38 24 10 14 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)       
Dirigeant d’entreprise ................ 82 43 39 18 10 8 
Salarié ................................. 85 38 47 15 9 6 
. Salarié du secteur privé .............. 84 37 47 16 9 7 
. Salarié du secteur public............. 86 41 45 14 10 4 
Chômeur .............................. 68 37 31 32 20 12 
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TOTAL Oui Oui 

certainement 
Oui 

probablement TOTAL Non 
Non 

probablement 
pas 

Non 
certainement 

pas 

ENSEMBLE ....................... 84 38 46 16 10 6 

TAILLE DE L'ENTREPRISE       
Moins de 250 salariés ................ 84 33 51 16 9 7 
. Moins de 20 salariés ................. 79 34 45 21 9 12 
. 20 à 49 salariés ....................... 83 30 53 17 15 2 
. 50 à 249 salariés ..................... 88 33 55 12 6 6 
250 salariés et plus ................... 90 43 47 10 6 4 
. 250 à 499 salariés (*) ................ 85 33 52 15 1 14 
. 500 à 999 salariés .................... 93 40 53 7 4 3 
. 1 000 salariés et plus ................ 91 46 45 9 8 1 
SECTEUR D'ACTIVITÉ       
Agriculture (*) ......................... 78 14 64 22 7 15 
Industrie ............................... 87 53 34 13 11 2 
BTP-Construction (*) ................. 87 51 36 13 12 1 
Tertiaire ............................... 86 38 48 14 8 6 
. dont commerce ...................... 85 37 48 15 9 6 
. dont services ......................... 83 39 44 17 8 9 
. dont administration ................. 90 37 53 10 7 3 
REVENU MENSUEL (par pers. au 
foyer)       

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ........... 88 38 50 12 8 4 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€) ....................................... 91 38 53 9 7 2 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  85 39 46 15 8 7 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ......... 82 42 40 18 11 7 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ......... 71 35 36 29 15 14 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Agglomération parisienne ............ 84 41 43 16 6 10 
Com. urbaines de province ........... 83 38 45 17 12 5 
Communes rurales .................... 86 37 49 14 8 6 
RÉGION       
Île-de-France .......................... 84 41 43 16 7 9 
TOTAL Province ....................... 83 37 46 17 11 6 
. Nord-est .............................. 81 36 45 19 11 8 
. Nord-ouest ........................... 89 40 49 11 7 4 
. Sud-ouest ............................ 87 48 39 13 8 5 
. Sud-est ............................... 80 33 47 20 15 5 
PROXIMITÉ POLITIQUE       
TOTAL Gauche ........................ 89 51 38 11 8 3 
. Dont La France insoumise ........... 93 51 42 7 7 - 
. Dont Parti socialiste ................. 91 41 50 9 9 - 
. Dont Europe Écologie Les Verts ..... 90 60 30 10 2 8 
TOTAL Majorité présidentielle ....... 95 46 49 5 3 2 
. Dont La République en marche ..... 96 50 46 4 2 2 
TOTAL Droite .......................... 78 26 52 22 17 5 
. Dont Les Républicains ............... 74 22 52 26 22 4 
Rassemblement National ............ 84 35 49 16 10 6 
Sans sympathie partisane ............ 78 33 45 22 10 12 
LE FAIT DE CONSIDERER LE 
DEVELOPPEMENT DURABLE COMME 
UN ENSEIGNEMENT OBLIGATOIRE  

      

TOTAL Oui ............................. 100 46 54 - - - 
TOTAL Non ............................ - - - 100 62 38 
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Le niveau scolaire auquel les enfants devraient être 
sensibilisés au développement durable 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, à partir de quel niveau scolaire les programmes doivent-
ils sensibiliser les enfants au développement durable ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des Français 
Août 2021 

(%) 

Dès la maternelle ....................................................................................  39 

Dès l’école primaire .................................................................................  38 

Dès le collège ...........................................................................................  13 

Dès le lycée ..............................................................................................  4 

Les programmes scolaires ne doivent pas sensibiliser les enfants au 
développement durable ..........................................................................  

6 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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Le niveau scolaire auquel les enfants devraient être sensibilisés au développement 
durable 

 

Dès la maternelle Dès l’école primaire Dès le collège Dès le lycée 

Les programmes 
scolaires ne doivent 
pas sensibiliser les 

enfants au 
développement 

durable 

ENSEMBLE .............................  39 38 13 4 6 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
Homme ......................................  34 41 14 3 8 
Femme ......................................  45 36 11 4 4 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)      
TOTAL Moins de 35 ans ....................  38 30 20 5 7 
. 18-24 ans ...................................  32 27 30 4 7 
. 25-34 ans ...................................  43 31 14 5 7 
TOTAL 35 ans et plus .......................  40 41 10 3 6 
. 35-49 ans ...................................  43 35 11 4 7 
. 50-64 ans ...................................  44 38 10 3 5 
. 65 ans et plus ..............................  32 51 10 3 4 
NIVEAU D’ÉDUCATION      
Supérieur au baccalauréat .................  41 38 14 3 4 
. Diplôme supérieur .........................  41 39 13 2 5 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) ............  40 37 14 5 4 
Baccalauréat ................................  43 35 14 4 4 
Inférieur au baccalauréat ..................  37 40 12 3 8 
. CAP / BEP ...................................  27 45 11 5 12 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ..............  46 34 13 2 5 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER      
1 personne ..................................  38 44 7 5 6 
2 personnes .................................  37 39 15 2 7 
3 personnes .................................  40 38 13 5 4 
4 personnes et plus .........................  45 29 17 4 5 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS 
DANS LE FOYER      

Aucun enfant ................................  38 40 12 4 6 
TOTAL Avec enfant .........................  43 33 15 3 6 
. Un enfant ..................................  40 34 13 5 8 
. Deux enfants ...............................  53 29 13 3 2 
. Trois enfants et plus (*)....................  27 41 26 - 6 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Actif..........................................  44 34 12 4 6 
. Catégorie supérieure ......................  46 30 14 4 6 
.. Artisan ou commerçant ...................  39 29 17 2 13 
.. Cadre et prof. int. sup. ....................  49 31 12 5 3 
. Profession intermédiaire..................  51 36 8 3 2 
. Catégorie populaire .......................  40 36 13 4 7 
.. Employé ...................................  44 40 9 4 3 
.. Ouvrier ....................................  36 29 19 4 12 
Inactif ........................................  33 43 14 3 7 
. Retraité .....................................  31 51 10 3 5 
. Autre inactif ................................  35 30 22 3 10 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)      
Dirigeant d’entreprise ......................  37 28 16 5 14 
Salarié .......................................  45 35 11 4 5 
. Salarié du secteur privé ....................  43 33 13 5 6 
. Salarié du secteur public...................  49 41 7 1 2 
Chômeur ....................................  48 24 7 4 17 
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Dès la maternelle Dès l’école primaire Dès le collège Dès le lycée 

Les programmes 
scolaires ne doivent 
pas sensibiliser les 

enfants au 
développement 

durable 

ENSEMBLE .............................  39 38 13 4 6 

TAILLE DE L'ENTREPRISE      
Moins de 250 salariés ......................  39 32 17 6 6 
. Moins de 20 salariés .......................  42 26 17 7 8 
. 20 à 49 salariés .............................  34 36 20 2 8 
. 50 à 249 salariés ...........................  40 35 14 8 3 
250 salariés et plus .........................  45 41 9 3 2 
. 250 à 499 salariés (*) ......................  34 53 - 10 3 
. 500 à 999 salariés ..........................  39 47 14 - - 
. 1 000 salariés et plus ......................  50 36 10 2 2 
SECTEUR D'ACTIVITÉ      
Agriculture (*) ...............................  35 43 17 1 4 
Industrie .....................................  28 33 23 12 4 
BTP-Construction (*) .......................  43 37 12 6 2 
Tertiaire .....................................  45 35 11 3 6 
. dont commerce ............................  38 31 14 7 10 
. dont services ...............................  46 32 13 4 5 
. dont administration .......................  48 41 7 - 4 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)      
Cat. aisée (plus de 2 500 €) .................  38 43 11 2 6 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) .....  45 37 14 1 3 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ......  36 47 8 5 4 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ...............  45 34 10 2 9 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ...............  34 27 25 7 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION      
Agglomération parisienne ..................  37 40 12 4 7 
Com. urbaines de province .................  38 40 13 4 5 
Communes rurales ..........................  44 33 14 2 7 
RÉGION      
Île-de-France ................................  37 40 13 3 7 
TOTAL Province .............................  40 38 13 3 6 
. Nord-est ....................................  39 38 14 4 5 
. Nord-ouest .................................  45 36 11 4 4 
. Sud-ouest ..................................  37 38 16 2 7 
. Sud-est .....................................  37 40 11 4 8 
PROXIMITÉ POLITIQUE      
TOTAL Gauche ..............................  48 30 10 7 5 
. Dont La France insoumise .................  37 24 17 15 7 
. Dont Parti socialiste .......................  52 38 6 3 1 
. Dont Europe Écologie Les Verts ...........  57 24 9 1 9 
TOTAL Majorité présidentielle .............  43 40 15 1 1 
. Dont La République en marche ...........  46 39 13 1 1 
TOTAL Droite ................................  31 49 9 5 6 
. Dont Les Républicains .....................  29 52 7 6 6 
Rassemblement National ..................  33 41 15 - 11 
Sans sympathie partisane ..................  38 38 16 2 6 
LE FAIT DE CONSIDERER LE 
DEVELOPPEMENT DURABLE COMME UN 
ENSEIGNEMENT OBLIGATOIRE  

     

TOTAL Oui ...................................  44 40 12 2 2 
TOTAL Non ..................................  18 30 15 9 28 
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- E - 
 

Alimentation et consommation
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La prévalence ou non d'un mode de transport bas 
carbone sur un autre mode de transport 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Est-il préférable, selon vous, de privilégier davantage un mode de 
transport bas carbone (ex : train, bateau), quitte à allonger les délais 
de livraison, ou de moins privilégier un mode de transport bas 
carbone, et de raccourcir ainsi le délai de livraison ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des Français 
Août 2021 

(%) 

Privilégier un mode de transport bas carbone ........................................  79 

Ne pas privilégier un monde de transport bas carbone..........................  21 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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La prévalence ou non d'un mode de transport bas carbone sur un autre mode de 
transport 

 Privilégier un mode de transport bas 
carbone 

Ne pas privilégier un monde de 
transport bas carbone 

ENSEMBLE ..................................................................  79 21 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
Homme ...........................................................................  78 22 
Femme ...........................................................................  79 21 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)   
TOTAL Moins de 35 ans .........................................................  75 25 
. 18-24 ans ........................................................................  66 34 
. 25-34 ans ........................................................................  82 18 
TOTAL 35 ans et plus ............................................................  80 20 
. 35-49 ans ........................................................................  84 16 
. 50-64 ans ........................................................................  78 22 
. 65 ans et plus ...................................................................  78 22 
NIVEAU D’ÉDUCATION   
Supérieur au baccalauréat ......................................................  87 13 
. Diplôme supérieur ..............................................................  88 12 
. 1er cycle (DEUG, licence LMD) .................................................  85 15 
Baccalauréat .....................................................................  84 16 
Inférieur au baccalauréat .......................................................  72 28 
. CAP / BEP ........................................................................  71 29 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC ...................................................  72 28 
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER   
1 personne .......................................................................  77 23 
2 personnes ......................................................................  76 24 
3 personnes ......................................................................  78 22 
4 personnes et plus ..............................................................  87 13 
NOMBRE D'ENFANTS DE MOINS DE 14 ANS DANS LE FOYER   
Aucun enfant .....................................................................  78 22 
TOTAL Avec enfant ..............................................................  82 18 
. Un enfant .......................................................................  71 29 
. Deux enfants ....................................................................  93 7 
. Trois enfants et plus (*).........................................................  82 18 
PROFESSION DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Actif...............................................................................  81 19 
. Catégorie supérieure ...........................................................  88 12 
.. Artisan ou commerçant ........................................................  75 25 
.. Cadre et prof. int. sup. .........................................................  94 6 
. Profession intermédiaire.......................................................  82 18 
. Catégorie populaire ............................................................  77 23 
.. Employé ........................................................................  77 23 
.. Ouvrier .........................................................................  78 22 
Inactif .............................................................................  76 24 
. Retraité ..........................................................................  78 22 
. Autre inactif .....................................................................  72 28 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)   
Dirigeant d’entreprise ...........................................................  76 24 
Salarié ............................................................................  82 18 
. Salarié du secteur privé .........................................................  82 18 
. Salarié du secteur public........................................................  80 20 
Chômeur .........................................................................  70 30 
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 Privilégier un mode de transport bas 
carbone 

Ne pas privilégier un monde de 
transport bas carbone 

ENSEMBLE ..................................................................  79 21 

TAILLE DE L'ENTREPRISE   
Moins de 250 salariés ...........................................................  81 19 
. Moins de 20 salariés ............................................................  78 22 
. 20 à 49 salariés ..................................................................  73 27 
. 50 à 249 salariés ................................................................  88 12 
250 salariés et plus ..............................................................  84 16 
. 250 à 499 salariés (*) ...........................................................  72 28 
. 500 à 999 salariés ...............................................................  90 10 
. 1 000 salariés et plus ...........................................................  86 14 
SECTEUR D'ACTIVITÉ   
Agriculture (*) ....................................................................  79 21 
Industrie ..........................................................................  86 14 
BTP-Construction (*) ............................................................  83 17 
Tertiaire ..........................................................................  81 19 
. dont commerce .................................................................  80 20 
. dont services ....................................................................  82 18 
. dont administration ............................................................  81 19 
REVENU MENSUEL (par pers. au foyer)   
Cat. aisée (plus de 2 500 €) ......................................................  85 15 
Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) ..........................................  79 21 
Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) ...........................................  79 21 
Cat. modeste (900 à 1 300 €) ....................................................  81 19 
Cat. pauvre (moins de 900 €) ....................................................  71 29 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION   
Agglomération parisienne .......................................................  80 20 
Com. urbaines de province ......................................................  80 20 
Communes rurales ...............................................................  73 27 
RÉGION   
Île-de-France .....................................................................  81 19 
TOTAL Province ..................................................................  78 22 
. Nord-est .........................................................................  74 26 
. Nord-ouest ......................................................................  82 18 
. Sud-ouest .......................................................................  87 13 
. Sud-est ..........................................................................  74 26 
PROXIMITÉ POLITIQUE   
TOTAL Gauche ...................................................................  82 18 
. Dont La France insoumise ......................................................  74 26 
. Dont Parti socialiste ............................................................  84 16 
. Dont Europe Écologie Les Verts ................................................  92 8 
TOTAL Majorité présidentielle ..................................................  87 13 
. Dont La République en marche ................................................  85 15 
TOTAL Droite .....................................................................  75 25 
. Dont Les Républicains ..........................................................  72 28 
Rassemblement National .......................................................  70 30 
Sans sympathie partisane .......................................................  79 21 
LE FAIT DE CONSIDERER LE DEVELOPPEMENT DURABLE COMME UN 
ENSEIGNEMENT OBLIGATOIRE    

TOTAL Oui ........................................................................  85 15 
TOTAL Non .......................................................................  47 53 
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Les informations supplémentaires souhaitées en priorité 
lors de l'achat d'un produit 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Lorsque vous achetez un ou plusieurs produits alimentaires, parmi les 
informations supplémentaires suivantes, quelles sont celles que vous 
souhaiteriez voir apparaitre en priorité sur l’emballage ? En premier ? 
En second ? 
 

 
 
 

 En premier Total des citations 

 (%) (%) 

Le lieu de production du produit (ville et pays) .........  31 44 

L’utilisation ou non de pesticides ...............................  19 41 

La rémunération versée aux producteurs ..................  10 28 

La prise en compte du bien-être animal ....................  12 23 

L’impact de la production du produit sur la 
biodiversité .................................................................  

7 16 

Le nombre total de kilomètres parcourus de la 
production à la livraison du produit ...........................  

5 12 

Les émissions carbones générées par la production 
et l’acheminement du produit ...................................  

6 12 

Une autre information ...............................................  1 2 

Aucune de ces informations .......................................  9 9 

TOTAL .........................................................................  100 (*) 

 
(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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Les informations supplémentaires souhaitées en priorité lors de l'achat d'un 
produit - En premier 

 

Le lieu de 
production 
du produit 

(ville et 
pays) 

L’utilisation 
ou non de 
pesticides 

La prise en 
compte du 
bien-être 

animal 

La 
rémunérati
on versée 

aux 
producteur

s 

L’impact de 
la 

production 
du produit 

sur la 
biodiversité 

Les 
émissions 
carbones 
générées 

par la 
production 

et 
l’achemine

ment du 
produit 

Le nombre 
total de 

kilomètres 
parcourus 

de la 
production 

à la 
livraison du 

produit 

Une autre 
information 

Aucune de 
ces 

information
s 

ENSEMBLE ...........  31 19 12 10 7 6 5 1 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  28 19 11 12 8 5 6 1 9 
Femme ....................  33 20 13 8 6 6 3 1 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  21 16 12 13 13 7 4 2 12 
. 18-24 ans .................  14 18 11 13 17 7 5 2 12 
. 25-34 ans .................  26 15 13 12 10 7 4 1 13 
TOTAL 35 ans et plus .....  34 21 12 9 5 5 5 1 8 
. 35-49 ans .................  33 15 13 6 6 6 7 3 11 
. 50-64 ans .................  27 24 14 12 6 5 5 - 5 
. 65 ans et plus ............  42 22 9 8 3 4 2 - 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Supérieur au 
baccalauréat ..............  31 20 7 9 11 9 6 2 6 

. Diplôme supérieur .......  35 18 8 8 11 8 6 2 4 

. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  27 21 7 9 10 9 7 2 7 

Baccalauréat ..............  31 21 11 14 4 6 6 1 6 
Inférieur au baccalauréat  30 19 16 9 5 4 4 1 13 
. CAP / BEP .................  31 21 15 13 2 5 5 2 6 
. Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  29 17 16 5 8 3 2 - 19 

NOMBRE DE PERSONNES 
DANS LE FOYER          

1 personne ................  36 15 11 8 7 4 3 1 14 
2 personnes ...............  29 22 14 10 6 6 4 1 7 
3 personnes ...............  25 21 15 13 6 6 6 2 6 
4 personnes et plus .......  30 20 8 10 8 8 7 1 8 
NOMBRE D'ENFANTS DE 
MOINS DE 14 ANS DANS 
LE FOYER 

         

Aucun enfant ..............  31 20 13 9 7 5 5 1 9 
TOTAL Avec enfant .......  30 18 8 13 7 7 5 1 10 
. Un enfant ................  27 18 10 17 6 7 4 1 10 
. Deux enfants .............  38 20 6 8 8 7 5 1 8 
. Trois enfants et plus (*)..  14 16 11 13 10 7 11 2 16 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  29 19 12 11 8 5 6 1 8 
. Catégorie supérieure ....  27 19 9 8 9 9 11 2 6 
.. Artisan ou commerçant .  26 14 16 11 2 6 10 4 12 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  27 22 5 7 13 10 11 1 3 
. Profession intermédiaire  39 25 8 8 5 4 6 - 3 
. Catégorie populaire .....  24 16 16 14 8 4 4 2 11 
.. Employé .................  29 15 16 14 9 3 4 2 8 
.. Ouvrier ..................  19 17 16 13 8 6 4 1 16 
Inactif ......................  33 20 12 8 5 6 3 1 11 
. Retraité ...................  42 21 10 9 3 5 2 - 8 
. Autre inactif ..............  18 19 15 7 10 9 4 2 16 
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Le lieu de 
production 
du produit 

(ville et 
pays) 

L’utilisation 
ou non de 
pesticides 

La prise en 
compte du 
bien-être 

animal 

La 
rémunérati
on versée 

aux 
producteur

s 

L’impact de 
la 

production 
du produit 

sur la 
biodiversité 

Les 
émissions 
carbones 
générées 

par la 
production 

et 
l’achemine

ment du 
produit 

Le nombre 
total de 

kilomètres 
parcourus 

de la 
production 

à la 
livraison du 

produit 

Une autre 
information 

Aucune de 
ces 

information
s 

ENSEMBLE ...........  31 19 12 10 7 6 5 1 9 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  28 11 15 12 5 7 11 3 9 
Salarié .....................  29 20 12 11 8 5 6 1 8 
. Salarié du secteur privé ..  26 19 12 13 9 5 6 1 8 
. Salarié du secteur public.  36 22 12 6 5 6 5 1 7 
Chômeur ..................  28 12 14 18 3 5 1 2 16 
TAILLE DE L'ENTREPRISE          
Moins de 250 salariés ....  27 20 11 12 10 5 8 1 6 
. Moins de 20 salariés .....  28 20 10 9 7 4 13 1 8 
. 20 à 49 salariés ...........  20 28 13 9 10 4 2 4 10 
. 50 à 249 salariés .........  28 15 10 18 14 7 6 - 3 
250 salariés et plus .......  29 22 13 7 8 7 7 1 6 
. 250 à 499 salariés (*) ....  21 20 14 14 - 4 14 1 11 
. 500 à 999 salariés ........  26 29 16 3 14 5 1 1 4 
. 1 000 salariés et plus ....  33 20 11 6 9 8 7 1 5 
SECTEUR D'ACTIVITÉ          
Agriculture (*) .............  10 30 1 7 2 6 8 - 35 
Industrie ...................  32 18 7 17 4 7 8 1 7 
BTP-Construction (*) .....  31 5 1 15 10 13 20 - 6 
Tertiaire ...................  29 20 13 9 9 5 7 1 7 
. dont commerce ..........  24 20 15 12 5 5 12 3 2 
. dont services .............  25 19 16 8 9 4 7 1 10 
. dont administration .....  37 20 9 9 10 6 3 1 5 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  43 21 4 13 2 9 5 1 3 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  33 23 13 6 5 8 7 2 3 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  37 18 10 10 8 5 5 - 8 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  22 17 13 15 9 6 5 1 12 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  19 18 17 10 10 3 4 3 16 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  23 15 13 16 8 8 4 2 11 
Com. urbaines de 
province ...................  34 20 11 9 6 5 5 1 8 

Communes rurales ........  28 20 15 6 8 5 5 1 12 
RÉGION          
Île-de-France ..............  25 14 13 16 9 9 4 2 10 
TOTAL Province ...........  32 21 12 9 6 5 5 1 9 
. Nord-est ..................  24 24 18 9 9 5 5 - 6 
. Nord-ouest ...............  38 21 10 7 4 4 6 1 9 
. Sud-ouest ................  32 17 14 4 8 8 4 - 14 
. Sud-est ...................  34 20 8 11 5 6 5 2 10 
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Le lieu de 
production 
du produit 

(ville et 
pays) 

L’utilisation 
ou non de 
pesticides 

La prise en 
compte du 
bien-être 

animal 

La 
rémunérati
on versée 

aux 
producteur

s 

L’impact de 
la 

production 
du produit 

sur la 
biodiversité 

Les 
émissions 
carbones 
générées 

par la 
production 

et 
l’achemine

ment du 
produit 

Le nombre 
total de 

kilomètres 
parcourus 

de la 
production 

à la 
livraison du 

produit 

Une autre 
information 

Aucune de 
ces 

information
s 

ENSEMBLE ...........  31 19 12 10 7 6 5 1 9 

PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  29 19 13 11 8 6 6 2 5 
. Dont La France 
insoumise ..................  23 9 24 12 11 5 10 - 6 

. Dont Parti socialiste .....  36 26 9 8 6 9 3 - 3 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  21 23 6 13 9 7 7 4 9 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  31 18 9 12 7 9 6 2 7 

. Dont La République en 
marche ....................  30 19 7 14 7 10 4 2 7 

TOTAL Droite ..............  41 18 16 8 2 1 5 - 8 
. Dont Les Républicains ...  45 17 10 11 2 1 5 - 9 
Rassemblement National  30 17 14 14 3 7 4 1 10 
Sans sympathie partisane  26 22 10 7 10 6 4 2 14 
LE FAIT DE CONSIDERER 
LE DEVELOPPEMENT 
DURABLE COMME UN 
ENSEIGNEMENT 
OBLIGATOIRE  

         

TOTAL Oui .................  32 21 13 10 6 6 5 1 6 
TOTAL Non ................  23 12 10 10 9 3 2 4 26 
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Les informations supplémentaires souhaitées en priorité lors de l'achat d'un 
produit - Total des citations 

 

Le lieu de 
production 
du produit 

(ville et 
pays) 

L’utilisation 
ou non de 
pesticides 

La 
rémunérati
on versée 

aux 
producteur

s 

La prise en 
compte du 
bien-être 

animal 

L’impact de 
la 

production 
du produit 

sur la 
biodiversité 

Le nombre 
total de 

kilomètres 
parcourus 

de la 
production 

à la 
livraison du 

produit 

Les 
émissions 
carbones 
générées 

par la 
production 

et 
l’achemine

ment du 
produit 

Une autre 
information 

Aucune de 
ces 

information
s 

ENSEMBLE ...........  44 41 28 23 16 12 12 2 9 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
Homme ....................  43 42 30 18 17 14 14 2 9 
Femme ....................  46 40 27 27 16 11 11 2 9 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)          
TOTAL Moins de 35 ans ..  33 36 25 28 24 12 13 2 12 
. 18-24 ans .................  24 42 27 28 27 12 13 2 12 
. 25-34 ans .................  40 32 24 27 23 12 13 2 13 
TOTAL 35 ans et plus .....  48 43 29 21 14 13 12 2 8 
. 35-49 ans .................  40 39 25 22 14 18 11 3 11 
. 50-64 ans .................  47 43 32 24 15 12 15 1 5 
. 65 ans et plus ............  57 47 32 17 12 8 9 1 8 
NIVEAU D’ÉDUCATION          
Supérieur au 
baccalauréat ..............  44 43 26 18 21 16 17 2 6 

. Diplôme supérieur .......  48 44 25 14 25 14 20 2 4 

. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD) .......................  40 42 27 23 17 18 14 3 7 

Baccalauréat ..............  49 43 30 19 17 13 14 2 6 
Inférieur au baccalauréat  43 39 30 27 13 10 8 1 13 
. CAP / BEP .................  48 41 34 28 11 11 9 3 6 
. Pas de diplôme / CEP / 
BEPC .......................  38 37 26 26 15 10 7 - 19 

NOMBRE DE PERSONNES 
DANS LE FOYER          

1 personne ................  48 36 29 20 16 9 11 1 14 
2 personnes ...............  47 46 29 21 15 13 11 2 7 
3 personnes ...............  42 43 28 29 16 13 12 2 6 
4 personnes et plus .......  37 38 27 25 20 17 16 2 8 
NOMBRE D'ENFANTS DE 
MOINS DE 14 ANS DANS 
LE FOYER 

         

Aucun enfant ..............  46 43 28 22 15 12 12 2 9 
TOTAL Avec enfant .......  41 36 29 24 20 14 13 2 10 
. Un enfant ................  44 37 31 20 17 12 12 2 10 
. Deux enfants .............  43 38 29 23 22 13 15 1 8 
. Trois enfants et plus (*)..  21 28 21 39 22 20 13 4 16 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Actif........................  43 38 29 24 17 16 13 2 8 
. Catégorie supérieure ....  40 37 27 17 19 19 22 2 6 
.. Artisan ou commerçant .  45 26 36 25 8 15 6 4 12 
.. Cadre et prof. int. sup. ..  38 42 23 14 23 21 30 1 3 
. Profession intermédiaire  56 45 34 22 10 16 11 - 3 
. Catégorie populaire .....  38 35 27 28 19 14 10 2 11 
.. Employé .................  44 36 26 30 18 16 8 3 8 
.. Ouvrier ..................  31 34 29 26 21 12 12 1 16 
Inactif ......................  46 45 28 21 16 8 11 2 11 
. Retraité ...................  56 47 33 17 12 7 9 1 8 
. Autre inactif ..............  29 42 20 28 22 8 14 3 16 
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Le lieu de 
production 
du produit 

(ville et 
pays) 

L’utilisation 
ou non de 
pesticides 

La 
rémunérati
on versée 

aux 
producteur

s 

La prise en 
compte du 
bien-être 

animal 

L’impact de 
la 

production 
du produit 

sur la 
biodiversité 

Le nombre 
total de 

kilomètres 
parcourus 

de la 
production 

à la 
livraison du 

produit 

Les 
émissions 
carbones 
générées 

par la 
production 

et 
l’achemine

ment du 
produit 

Une autre 
information 

Aucune de 
ces 

information
s 

ENSEMBLE ...........  44 41 28 23 16 12 12 2 9 
STATUT DE 
L’INTERVIEWÉ(E)          

Dirigeant d’entreprise ....  48 30 34 22 9 15 13 3 9 
Salarié .....................  43 39 28 25 17 16 13 2 8 
. Salarié du secteur privé ..  39 36 30 25 19 17 13 2 8 
. Salarié du secteur public.  52 45 23 25 13 14 14 1 7 
Chômeur ..................  39 30 38 28 10 3 9 3 16 
TAILLE DE L'ENTREPRISE          
Moins de 250 salariés ....  38 40 26 24 22 19 14 2 6 
. Moins de 20 salariés .....  39 38 24 25 19 26 10 1 8 
. 20 à 49 salariés ...........  27 46 20 30 29 8 11 4 10 
. 50 à 249 salariés .........  42 38 32 20 22 17 21 1 3 
250 salariés et plus .......  46 41 26 23 17 18 15 2 6 
. 250 à 499 salariés (*) ....  38 36 36 23 5 31 8 1 11 
. 500 à 999 salariés ........  34 44 42 29 22 4 13 1 4 
. 1 000 salariés et plus ....  52 42 19 21 18 18 17 2 5 
SECTEUR D'ACTIVITÉ          
Agriculture (*) .............  18 36 21 1 3 31 18 - 35 
Industrie ...................  48 34 31 27 7 16 21 1 7 
BTP-Construction (*) .....  55 26 37 6 18 26 21 - 6 
Tertiaire ...................  43 40 26 25 19 17 12 2 7 
. dont commerce ..........  39 42 36 27 18 20 7 3 2 
. dont services .............  40 36 24 23 19 19 14 2 10 
. dont administration .....  49 44 25 27 18 13 12 1 5 
REVENU MENSUEL (par 
pers. au foyer)          

Cat. aisée (plus de 2 500 
€) ...........................  59 45 36 12 11 14 16 1 3 

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €) .............  52 43 24 21 17 17 15 3 3 

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €) .............  50 40 32 20 16 12 10 1 8 

Cat. modeste (900 à 1 300 
€) ...........................  33 35 31 30 20 10 14 2 12 

Cat. pauvre (moins de 900 
€) ...........................  31 37 25 29 18 13 7 3 16 

CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION          

Agglomération parisienne  43 36 30 21 18 8 18 3 11 
Com. urbaines de 
province ...................  47 43 29 22 16 14 10 2 8 

Communes rurales ........  38 41 26 26 17 10 14 1 12 
RÉGION          
Île-de-France ..............  44 36 32 21 19 8 18 3 10 
TOTAL Province ...........  45 42 28 23 16 13 11 2 9 
. Nord-est ..................  36 45 31 30 18 10 13 1 6 
. Nord-ouest ...............  48 45 28 24 14 13 7 1 9 
. Sud-ouest ................  38 36 25 25 16 15 14 - 14 
. Sud-est ...................  51 40 26 16 14 16 11 3 10 
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Le lieu de 
production 
du produit 

(ville et 
pays) 

L’utilisation 
ou non de 
pesticides 

La 
rémunérati
on versée 

aux 
producteur

s 

La prise en 
compte du 
bien-être 

animal 

L’impact de 
la 

production 
du produit 

sur la 
biodiversité 

Le nombre 
total de 

kilomètres 
parcourus 

de la 
production 

à la 
livraison du 

produit 

Les 
émissions 
carbones 
générées 

par la 
production 

et 
l’achemine

ment du 
produit 

Une autre 
information 

Aucune de 
ces 

information
s 

ENSEMBLE ...........  44 41 28 23 16 12 12 2 9 

PROXIMITÉ POLITIQUE          
TOTAL Gauche ............  42 40 32 23 22 11 16 2 5 
. Dont La France 
insoumise ..................  37 21 40 41 19 11 19 - 6 

. Dont Parti socialiste .....  49 53 33 13 19 6 20 - 3 

. Dont Europe Écologie Les 
Verts .......................  38 39 23 15 31 19 12 4 9 

TOTAL Majorité 
présidentielle .............  49 39 26 15 20 15 19 3 7 

. Dont La République en 
marche ....................  51 40 25 15 18 14 19 3 7 

TOTAL Droite ..............  56 48 30 23 10 12 4 - 8 
. Dont Les Républicains ...  60 46 32 16 9 13 4 - 9 
Rassemblement National  46 32 32 28 10 13 11 2 10 
Sans sympathie partisane  38 44 24 23 17 12 11 2 14 
LE FAIT DE CONSIDERER 
LE DEVELOPPEMENT 
DURABLE COMME UN 
ENSEIGNEMENT 
OBLIGATOIRE  

         

TOTAL Oui .................  46 42 30 24 17 14 13 1 6 
TOTAL Non ................  35 38 22 18 13 5 7 6 26 
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- F - 
 

L’engagement des salariés
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Les mesures prioritaires permettant aux entreprises de 
valoriser davantage l'engagement des salariés sur les 

enjeux écologiques 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, parmi les mesures suivantes, quelles sont celles que les 
entreprises devraient mettre en œuvre en priorité afin de mieux 
reconnaitre et valoriser l’engagement de leurs salariés en faveur des 
enjeux écologiques ? En premier ? En second ? 
 
 
 

 
 
 

 En premier Total des citations 

 (%) (%) 

ST Valorisation financière .......................................  41 62 

Accorder aux salariés une bonification salariale ........  22 42 

Accorder aux salariés des points retraite en plus ......  19 35 

ST Valorisation temporelle .....................................  25 52 

Accorder aux salariés du temps pour travailler sur 
ces enjeux ...................................................................  

13 30 

Augmenter le nombre de RTT et/ou congés 
accordés par an aux salariés ......................................  

12 26 

Elargir les responsabilités sur ce sujet aux salariés 
les plus impliqués ..................................................  

18 34 

Contribuer au financement de formations sur ces 
enjeux ...................................................................  

16 34 

TOTAL .........................................................................  100 (*) 

 
(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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Les mesures prioritaires permettant aux entreprises de valoriser davantage 
l'engagement des salariés sur les enjeux écologiques – En premier 

 

ST 
Valorisation 
financière 

Accorder aux 
salariés une 
bonification 

salariale 

Accorder aux 
salariés des 

points 
retraite en 

plus 

ST 
Valorisation 
temporelle 

Accorder aux 
salariés du 
temps pour 

travailler sur 
ces enjeux 

Augmenter 
le nombre de 

RTT et/ou 
congés 

accordés par 
an aux 
salariés 

Elargir les 
responsabilit

és sur ce 
sujet aux 

salariés les 
plus 

impliqués 

Contribuer 
au 

financement 
de 

formations 
sur ces 
enjeux 

ENSEMBLE ..............  41 22 19 25 13 12 18 16 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme .......................  42 24 18 24 11 13 20 14 
Femme .......................  39 20 19 26 14 12 16 18 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans .....  38 24 13 32 13 20 12 18 
. 18-24 ans ....................  27 19 7 37 11 26 9 27 
. 25-34 ans ....................  45 28 18 29 14 15 14 12 
TOTAL 35 ans et plus ........  42 21 20 22 13 10 20 16 
. 35-49 ans ....................  39 22 16 35 17 18 16 11 
. 50-64 ans ....................  50 22 28 21 13 8 14 15 
. 65 ans et plus ...............  36 20 16 11 9 3 31 22 
NIVEAU D’ÉDUCATION         
Supérieur au baccalauréat ..  32 21 11 31 21 11 19 17 
. Diplôme supérieur ..........  30 21 10 32 25 7 22 16 
. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD) ..........................  35 22 13 30 16 15 16 19 

Baccalauréat .................  47 32 15 22 9 13 16 15 
Inférieur au baccalauréat ...  44 19 25 22 9 13 18 16 
. CAP / BEP ....................  47 22 25 17 8 9 21 15 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC 41 17 24 26 10 16 16 17 
NOMBRE DE PERSONNES 
DANS LE FOYER         

1 personne ...................  43 21 23 24 11 13 19 14 
2 personnes ..................  39 23 16 19 12 7 22 20 
3 personnes ..................  42 23 19 28 12 16 13 17 
4 personnes et plus ..........  40 23 17 35 17 18 13 12 
NOMBRE D'ENFANTS DE 
MOINS DE 14 ANS DANS LE 
FOYER 

        

Aucun enfant .................  40 20 19 23 12 11 20 18 
TOTAL Avec enfant ..........  43 27 16 31 14 17 14 12 
. Un enfant ...................  50 31 18 23 9 14 15 12 
. Deux enfants ................  33 24 9 45 24 21 12 10 
. Trois enfants et plus (*).....  52 23 28 17 5 12 13 19 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)         

Actif...........................  42 23 19 30 14 16 15 12 
. Catégorie supérieure .......  33 17 16 34 23 10 21 12 
.. Artisan ou commerçant ....  49 11 38 21 11 10 20 10 
.. Cadre et prof. int. sup. .....  26 20 6 40 29 10 22 13 
. Profession intermédiaire...  46 28 19 29 16 13 13 13 
. Catégorie populaire ........  45 24 21 30 8 21 13 12 
.. Employé ....................  46 23 23 29 9 20 13 12 
.. Ouvrier .....................  44 24 20 30 7 23 13 12 
Inactif .........................  38 21 17 18 11 7 22 22 
. Retraité ......................  40 21 19 11 8 3 27 21 
. Autre inactif .................  35 20 15 30 16 14 13 22 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Dirigeant d’entreprise .......  48 13 35 21 11 11 23 7 
Salarié ........................  42 24 18 32 14 17 14 13 
. Salarié du secteur privé .....  44 25 19 31 11 19 14 11 
. Salarié du secteur public....  37 23 14 34 22 12 13 17 
Chômeur .....................  40 20 20 38 14 25 10 11 
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ST 
Valorisation 
financière 

Accorder aux 
salariés une 
bonification 

salariale 

Accorder aux 
salariés des 

points 
retraite en 

plus 

ST 
Valorisation 
temporelle 

Accorder aux 
salariés du 
temps pour 

travailler sur 
ces enjeux 

Augmenter 
le nombre de 

RTT et/ou 
congés 

accordés par 
an aux 
salariés 

Elargir les 
responsabilit

és sur ce 
sujet aux 

salariés les 
plus 

impliqués 

Contribuer 
au 

financement 
de 

formations 
sur ces 
enjeux 

ENSEMBLE ..............  41 22 19 25 13 12 18 16 

TAILLE DE L'ENTREPRISE         
Moins de 250 salariés .......  46 25 20 27 11 16 16 11 
. Moins de 20 salariés ........  47 25 22 23 12 11 19 11 
. 20 à 49 salariés ..............  42 28 14 19 10 9 21 18 
. 50 à 249 salariés ............  46 24 22 36 10 26 9 8 
250 salariés et plus ..........  41 25 16 31 19 12 16 12 
. 250 à 499 salariés (*) .......  50 22 28 25 7 18 11 14 
. 500 à 999 salariés ...........  43 20 23 17 10 7 25 15 
. 1 000 salariés et plus .......  38 27 11 37 25 12 15 10 
SECTEUR D'ACTIVITÉ         
Agriculture (*) ................  51 13 38 10 3 7 20 19 
Industrie ......................  47 26 21 22 10 12 17 13 
BTP-Construction (*) ........  37 17 20 44 19 24 8 11 
Tertiaire ......................  42 24 18 31 15 15 15 12 
. dont commerce .............  53 37 17 26 18 8 16 5 
. dont services ................  40 21 19 33 12 21 15 12 
. dont administration ........  40 24 17 29 18 11 16 14 
REVENU MENSUEL (par pers. 
au foyer)         

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..  30 17 14 21 18 3 27 22 
Classe moyenne sup. (1 900 
à 2 500 €) .....................  36 23 13 21 11 10 25 17 

Classe moyenne inf. (1 300 à 
1 900 €) .......................  50 31 20 23 10 13 17 10 

Cat. modeste (900 à 1 300 €)  36 19 17 35 16 18 16 13 
Cat. pauvre (moins de 900 €)  43 18 26 28 10 17 8 21 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION         

Agglomération parisienne ...  40 23 17 26 14 13 19 15 
Com. urbaines de province ..  39 23 16 23 13 10 20 18 
Communes rurales ...........  45 19 26 29 12 17 13 13 
RÉGION         
Île-de-France .................  39 23 16 26 13 13 19 16 
TOTAL Province ..............  41 22 19 25 13 12 18 16 
. Nord-est .....................  42 20 22 26 16 10 13 19 
. Nord-ouest ..................  33 19 14 29 14 15 20 18 
. Sud-ouest ...................  39 25 14 27 15 12 16 18 
. Sud-est ......................  47 24 23 19 8 12 21 12 
PROXIMITÉ POLITIQUE         
TOTAL Gauche ...............  40 20 20 31 14 17 15 14 
. Dont La France insoumise ..  41 14 27 41 8 32 10 8 
. Dont Parti socialiste ........  38 22 16 32 14 18 16 14 
. Dont Europe Écologie Les 
Verts ..........................  42 25 17 25 19 6 22 11 

TOTAL Majorité 
présidentielle ................  32 22 10 21 13 8 23 24 

. Dont La République en 
marche .......................  33 23 10 23 13 9 23 22 

TOTAL Droite .................  34 23 11 18 12 7 32 16 
. Dont Les Républicains ......  30 18 12 18 10 8 36 16 
Rassemblement National ...  52 22 30 25 12 13 9 14 
Sans sympathie partisane ...  43 24 19 25 13 12 16 16 
LE FAIT DE CONSIDERER LE 
DEVELOPPEMENT DURABLE 
COMME UN ENSEIGNEMENT 
OBLIGATOIRE  

        

TOTAL Oui ....................  39 22 17 26 14 12 18 17 
TOTAL Non ...................  48 21 27 17 6 11 21 14 
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Les mesures prioritaires permettant aux entreprises de valoriser davantage 
l'engagement des salariés sur les enjeux écologiques – Total des citations 

 

ST 
Valorisation 
financière 

Accorder aux 
salariés une 
bonification 

salariale 

Accorder aux 
salariés des 

points 
retraite en 

plus 

ST 
Valorisation 
temporelle 

Accorder aux 
salariés du 
temps pour 

travailler sur 
ces enjeux 

Augmenter 
le nombre de 

RTT et/ou 
congés 

accordés par 
an aux 
salariés 

Contribuer 
au 

financement 
de 

formations 
sur ces 
enjeux 

Elargir les 
responsabilit

és sur ce 
sujet aux 

salariés les 
plus 

impliqués 

ENSEMBLE ..............  62 42 35 52 30 26 34 34 

SEXE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
Homme .......................  62 44 38 51 30 24 30 35 
Femme .......................  61 40 32 53 29 27 38 33 
ÂGE DE L'INTERVIEWÉ(E)         
TOTAL Moins de 35 ans .....  62 43 34 58 29 36 33 25 
. 18-24 ans ....................  61 36 33 54 24 36 45 25 
. 25-34 ans ....................  63 47 35 61 32 36 24 25 
TOTAL 35 ans et plus ........  61 42 35 50 30 22 35 37 
. 35-49 ans ....................  66 45 33 64 32 34 26 29 
. 50-64 ans ....................  70 43 46 47 28 20 35 28 
. 65 ans et plus ...............  49 37 26 39 29 11 44 53 
NIVEAU D’ÉDUCATION         
Supérieur au baccalauréat ..  52 40 23 59 42 22 35 37 
. Diplôme supérieur ..........  50 40 20 61 49 16 39 36 
. 1er cycle (DEUG, licence 
LMD) ..........................  54 41 27 57 34 29 31 38 

Baccalauréat .................  63 45 32 52 28 27 29 38 
Inférieur au baccalauréat ...  67 42 43 47 22 27 35 30 
. CAP / BEP ....................  67 44 47 42 25 19 34 31 
. Pas de diplôme / CEP / BEPC 67 39 41 52 20 35 36 29 
NOMBRE DE PERSONNES 
DANS LE FOYER         

1 personne ...................  64 42 38 54 31 27 31 31 
2 personnes ..................  57 42 34 42 27 16 38 42 
3 personnes ..................  66 43 39 56 27 30 34 28 
4 personnes et plus ..........  63 41 30 65 33 38 33 27 
NOMBRE D'ENFANTS DE 
MOINS DE 14 ANS DANS LE 
FOYER 

        

Aucun enfant .................  61 40 37 49 30 22 35 36 
TOTAL Avec enfant ..........  64 47 29 62 30 37 31 27 
. Un enfant ...................  66 49 34 57 25 34 32 26 
. Deux enfants ................  62 47 20 68 37 37 33 27 
. Trois enfants et plus (*).....  60 38 41 63 24 46 24 27 
PROFESSION DE 
L’INTERVIEWÉ(E)         

Actif...........................  64 43 35 61 32 32 29 28 
. Catégorie supérieure .......  53 39 27 63 42 24 33 35 
.. Artisan ou commerçant ....  66 42 52 48 16 33 27 29 
.. Cadre et prof. int. sup. .....  47 38 15 70 54 20 35 38 
. Profession intermédiaire...  64 47 36 55 35 23 33 26 
. Catégorie populaire ........  68 42 38 63 26 41 26 26 
.. Employé ....................  69 38 39 63 29 38 28 28 
.. Ouvrier .....................  68 48 37 63 22 45 24 24 
Inactif .........................  59 41 35 41 26 17 40 41 
. Retraité ......................  53 39 30 37 27 11 43 50 
. Autre inactif .................  70 44 43 47 24 27 36 26 
STATUT DE L’INTERVIEWÉ(E)         
Dirigeant d’entreprise .......  64 37 48 53 21 35 23 36 
Salarié ........................  64 43 33 62 34 32 30 27 
. Salarié du secteur privé .....  66 45 36 60 28 35 28 27 
. Salarié du secteur public....  58 39 27 66 47 24 35 28 
Chômeur .....................  58 42 34 55 27 37 38 23 
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ST 
Valorisation 
financière 

Accorder aux 
salariés une 
bonification 

salariale 

Accorder aux 
salariés des 

points 
retraite en 

plus 

ST 
Valorisation 
temporelle 

Accorder aux 
salariés du 
temps pour 

travailler sur 
ces enjeux 

Augmenter 
le nombre de 

RTT et/ou 
congés 

accordés par 
an aux 
salariés 

Contribuer 
au 

financement 
de 

formations 
sur ces 
enjeux 

Elargir les 
responsabilit

és sur ce 
sujet aux 

salariés les 
plus 

impliqués 

ENSEMBLE ..............  62 42 35 52 30 26 34 34 

TAILLE DE L'ENTREPRISE         
Moins de 250 salariés .......  65 47 37 60 29 35 23 30 
. Moins de 20 salariés ........  65 48 37 50 25 30 27 33 
. 20 à 49 salariés ..............  58 49 24 63 40 28 25 33 
. 50 à 249 salariés ............  71 44 43 69 26 45 16 25 
250 salariés et plus ..........  64 42 33 63 40 26 31 28 
. 250 à 499 salariés (*) .......  75 36 55 62 38 28 26 18 
. 500 à 999 salariés ...........  66 37 37 55 35 24 30 36 
. 1 000 salariés et plus .......  61 45 26 66 42 26 33 28 
SECTEUR D'ACTIVITÉ         
Agriculture (*) ................  69 45 47 47 8 39 34 27 
Industrie ......................  72 50 41 52 20 33 29 27 
BTP-Construction (*) ........  65 61 25 74 47 35 22 9 
Tertiaire ......................  63 42 35 63 35 31 27 30 
. dont commerce .............  71 54 35 56 31 28 20 32 
. dont services ................  63 35 39 64 33 36 28 28 
. dont administration ........  60 45 28 64 40 26 30 31 
REVENU MENSUEL (par pers. 
au foyer)         

Cat. aisée (plus de 2 500 €) ..  45 38 23 51 38 15 46 40 
Classe moyenne sup. (1 900 
à 2 500 €) .....................  56 44 29 45 29 19 36 42 

Classe moyenne inf. (1 300 à 
1 900 €) .......................  69 47 39 53 32 23 26 32 

Cat. modeste (900 à 1 300 €)  64 43 36 56 28 32 32 29 
Cat. pauvre (moins de 900 €)  71 39 47 53 22 35 32 26 
CATEGORIE 
D'AGGLOMERATION         

Agglomération parisienne ...  59 41 34 57 40 20 34 31 
Com. urbaines de province ..  61 43 33 50 28 24 35 37 
Communes rurales ...........  65 40 40 56 27 33 32 28 
RÉGION         
Île-de-France .................  58 41 34 55 38 20 34 32 
TOTAL Province ..............  62 42 35 51 28 27 34 34 
. Nord-est .....................  67 37 40 51 27 26 36 33 
. Nord-ouest ..................  52 35 26 57 31 31 45 33 
. Sud-ouest ...................  64 47 31 54 30 28 30 35 
. Sud-est ......................  67 50 40 46 25 25 25 37 
PROXIMITÉ POLITIQUE         
TOTAL Gauche ...............  62 40 37 60 35 31 30 28 
. Dont La France insoumise ..  70 37 39 69 18 55 30 21 
. Dont Parti socialiste ........  57 43 28 61 39 26 28 35 
. Dont Europe Écologie Les 
Verts ..........................  56 35 44 57 45 19 27 30 

TOTAL Majorité 
présidentielle ................  50 39 20 54 39 21 42 38 

. Dont La République en 
marche .......................  50 38 21 57 41 24 37 39 

TOTAL Droite .................  48 36 23 45 24 22 41 53 
. Dont Les Républicains ......  47 33 26 46 22 25 43 52 
Rassemblement National ...  81 55 48 48 23 26 27 21 
Sans sympathie partisane ...  63 41 39 50 28 25 35 33 
LE FAIT DE CONSIDERER LE 
DEVELOPPEMENT DURABLE 
COMME UN ENSEIGNEMENT 
OBLIGATOIRE  

        

TOTAL Oui ....................  60 42 33 54 32 25 34 34 
TOTAL Non ...................  68 42 46 43 18 26 34 33 

 


